

**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**LA SEÑORITA**  
**Doña María de la Concepción Asenjo y Vilar**  
Que falleció en Madrid el día 2 del actual, víctima de accidente  
**R. I. P.**  
Su desconsolada hermana doña Vicenta y esposo de ésta don Pedro Cases, su hermana política doña Vicenta de Castells, sus sobrinos, primos y demás parientes, al tener el sentimiento de participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver esta mañana a las diez, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedando por ello la familia eternamente agradecida.  
**A. M. D. G.**

**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**Doña Josefa Albuxech Aparici**  
Que falleció a las cuatro de la tarde de ayer  
**A LOS 64 AÑOS DE EDAD**  
**EN ALMUSAFES**  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
**R. I. P.**  
Su aflicto esposo don José Chaques Mari; hijos don José, don Máximo, don Vicente, doña Josefa, don Francisco, doña Soledad y doña Elvira; hijos políticos don Consuelo, don Dolores, don Concha, don Enrique y don José, y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan que se sirvan asistir a la conducción del cadáver esta mañana a las diez, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedando por ello la familia eternamente agradecida.

### CRONICA

## ¡Chamberí por Fuencarral!

No existe en todo Madrid un observatorio más a propósito que el tranvía para estudiar el carácter de nuestros conciudadanos.

En visita se disfrazan; en el café y en el teatro guardan cierta compostura; en la calle se nos escapan... pero en el tranvía... ¡oh!, en el tranvía se nos entregan tal y como son.

Alguien ha dicho que en el juego se descubre la educación de las personas; yo aseguro que en el tranvía se descubre, no ya la educación, sino hasta el carácter.

Habría para escribir un copioso libro con las observaciones recogidas en un solo viaje, sobre todo en los tranvías de los barrios populares.

Desde luego se observa que generalmente los hombres (no digo los caballeros, los hombres, van sentados, y las señoras, en pie, en la plataforma).

Cada viajero se aísla, se sustrahe a la vida de relación, prescinde de miramientos y delicadezas; para el viajero madrileño de tranvía no existe la educación ni la sensibilidad.

Lo que sorprende es que este fenómeno se observa, no ya en el pueblo bajo, sino entre personas que por su porte e indumentaria parecen obligados a otro comportamiento.

Primero ha habido que sostener una lucha a brazo partido para subir; empujones, codazos, golpes, protestas y hasta de nuestros e insultos.

Ya está en marcha el vehículo. Un pollo «bien», con traje de «depote», fuma en una gran pipa, echando bocanadas de humo en la cara de una señorita, que tose y se esfuerza, sin que el pollo se dé por enterado. Una mujer, con tipo de carnífera enriquecida, coloca el niño que lleva, en pie sobre el asiento, para que el angelito se distraiga mirando por los cristales... y en tanto nace y llena de barro al vecino de al lado...

Dos caballeros (uno frente a otro) leen con mucha atención el periódico, hasta que pasa el cobrador: así que han pagado, se recomoran de pronto: «¡Don Fulano! Pero ¿estaba usted ahí? ¡No le he visto!» «¡Ni yo tampoco a usted!» «¿Dónde tomó el tranvía?» Total: han conseguido ambos considerar al amigo.

En tanto, el cobrador, con sus habituales groserías, se encara en una agria polémica con un viajero que montó un metro antes de la parada y debe abonar cinco céntimos más. (Estos discursos cinco céntimos dan lugar a una verdadera sarta de pelabratos y diálogos mal sonantes). Luego, otra polémica con una señora porque pretende bajar por detrás, cuando debe hacerlo por delante... ¡viveversa! —Las señoras no aprenden jamás por dónde han de subir o bajar.

...A continuación, otra discusión con un señor que fuma dentro del coche... etcétera, etc.

El cronista observa de todo esto y estudia la psicología de nuestro público.

¡Cielo santo! ¡Y se habla de colectivismo!

¿Qué clase de colectivismo es posible entre gente tan fuertemente individualista? ¡Oh, maravillosas utopías que, vistas desde lejos, parecen redondeadas de encantos! ¡Cómo se desvanecen en cuanto tocáis la realidad!

Mirando estos rostros apretados, discursos, expresiones, de los viajeros del tranvía; contemplando estas expresiones, que acusan fuertemente el carácter: la señora emperegrada, luciendo sus anillos y sus pulseras y gargantillas más o menos falsas; la señora, esclava de la moda, con los labios

pintados, los ojos cubiertos por el sombrero y las patitas al aire; y el pollo «bien», y el chulo acanallado, y el burgués con apariencias de aristócrata... viéndolo cómo, en un breve viaje colectivo, asoma las lunas del individualismo (por encima de la educación), se comprende fácilmente lo que sería esta colectividad en una forzosa y prolongada vida colectiva.

No, no. La comunidad sería posible, en todo caso, entre almas delicadas y espíritus selectos...

La comunidad sólo es posible entre seres verdaderamente cristianos, entre hombres que desprecian los bienes de la tierra; pero no entre almas roídas por la ambición y el egoísmo. El comunismo evangélico tiene por base el amor, la abnegación, la generosidad, el desprendimiento, la humildad, y así puede realizarse (como se realizó en la Iglesia de las Catacumbas). El colectivismo societario tiene por fundamento la codicia, la soberbia, la rebeldía, la envidia, y por eso no se realizará nunca.

En estas reflexiones iba el cronista, cuando un lugareño — un «sidro», como aquí dicen — entró en el tranvía. Antes de sentarse se dirigió a los viajeros: «Dios les dé muy buenas tardes, señores.» Los viajeros volvieron la cabeza...

¡Vaya una ocurrencia! ¡Saludar! ¡Saludar nombrando a Dios, como se saluda en los campos! ¡Saludar como un hermano!

Y una risita de mofa asomó en casi todos los semblantes.

**LUIS LEON.**

### Dos tomas de hábito

A la toma de hábito de la señorita Amparito Bosch Tarocher, que tuvo lugar en el esclarecido convento de Carmelitas Descalzas de San José y Santa Teresa, de esta capital, y que publicamos en uno de nuestros últimos números, hemos de agregar otras dos, verificadas en el mismo convento: la de la señorita Rafaelita Martínez Lleó, que tomó el nombre de Sor Rafaela de la Virgen de los Desamparados, el día 30 del pasado Junio, y la de la señorita Rosarito Sanz y Rodríguez de Cepeda, que tomó el de Sor Rosario de Jesús María, el día 2 del presente mes.

Perteneciendo ambas a familias muy conocidas en Valencia, no han vacilado en despreciar los halagos y comodidades que su elevada posición les concedía y abrazar la rigurosa Regla de la Carmelita Descalza.

En las dos solemnes ceremonias dirigieron la palabra a las nuevas Carmelitas sus respectivos directores espirituales, que estuvieron elocuentes y santamente inspirados.

El muy reverendo Padre Provincial de las Carmelitas Descalzas, Fray Dionisio de J. M., honró con su edificante presencia actos tan conmovedores y concurridos y dio el santo hábito a las mencionadas señoritas Amparito Bosch y Rafaelita Martínez.

Reciban las tres novicias felicitación cordial, que hacemos extensiva a la reverenda Comunidad que comparte con ellas su incomprendible gozo y que tan conocida es en nuestra Valencia por sus sólidas virtudes.

**Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado**

### Homenaje merecido

Nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, en Circular que insertó el «Boletín del Arzobispado» de 15 de Junio, inició una suscripción para costear las insignias de la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia al benemérito Padre Carlos Ferris, de la Compañía de Jesús.

Dicha suscripción, cuyas cuotas son de una a veinticinco pesetas, la encabezaba nuestro dignísimo Arzobispo con la cuota máxima, y la continuaron los señores Vicario general, Provisor, Secretario de Cámara, Secretario particular, Mayordomo, Capellán Familiar de su excelencia reverendísima y todo el personal de la Curia eclesiástica.

A ella han contribuido muchos individuos del Clero y de todas las clases sociales, y continúa abierta en la Secretaría de Palacio Arzobispal.

Por nuestra parte hemos de recomendar eficazmente a los católicos valencianos que acudan al llamamiento del Prelado, cuyas son las frases que a continuación transcribimos:

«De todos es conocida la grande obra realizada por la iniciativa y perseverante labor del Padre Carlos Ferris, S. J. El Sanatorio de Fontilles para leproso ha logrado en poco tiempo renombre universal, y en él encuentran seguro alivio y grandes avances en los sistemas de curación de esa enfermedad, que ha constituido en todos los siglos la mayor de las pruebas de este género que puede enviar Dios a los hombres.

Con ser importantes los cuidados materiales que se prodigan sin escatimar sacrificio alguno a los leproso de Fontilles, son incomparablemente mayores los alivios y consuelos de orden moral y religioso que se prodigan a las víctimas de tan cruel enfermedad, produciendo los más honrosos y saludables efectos, no sólo en los desgraciados leproso, sino también en cuantos tienen ocasión de apreciar los heroicos ejemplos de abnegación y caridad que allí se consuman a diario.

No podían dejar de percatarse, dada la resonancia del caso, S. M. el Rey y su Gobierno, de la obra que en Fontilles se realiza, y queriendo de algún modo expresar la consideración que les merece, aun a trueque de herir la característica modestia del humilde Religioso, alma de aquella benéfica institución, por real decreto de 19 de Abril último, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación, nuestro augusto y católico monarca ha tenido a bien conceder al reverendo Padre Carlos Ferris la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo morado y blanco, por su relevante labor, abnegada y altruista, en pro de los enfermos leproso de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante.

Tal distinción, concedida a un Religioso tan conocido y tan popular en toda esta región, merece el testimonio de la satisfacción y el aplauso con que todos, eclesiásticos y seglares, han acogido la noticia de la merced otorgada.»

### DE INTERES NACIONAL

## La cenicienta

Es imposible averiguar qué fuerza tiene alejada del Presupuesto nacional a la Junta de Colonización. Y es más sorprendente, porque ninguno de los ministros de Fomento ha tenido para ella el más ígnero recuerdo.

Se suceden los hombres públicos en aquel departamento, y con ellos copiosidad de proyectos; pero ni uno solo tiene nociones de la existencia de aquel organismo, único sobre el que puede descansar la prosperidad, y principalmente, la tranquilidad del país.

Los éxitos de las Colonias Agrícolas no entusiasman, por lo visto, a los banderines políticos, a quienes, sin duda, interesa que el bienestar no llegue a las masas, para de esta manera mantener latente el turbión donde se esconden las raíces del caciquismo.

Demasiado palpable la incapacidad en materia económica de una gran parte de los llamados a dictar leyes beneficiosas para la nación, debía esa llamada gran Prensa haber sustituido a los abandonados y pregonar la necesidad de reducir los gastos bélicos para aplicar la diferencia al fomento de un fin tan loable como es la colonización.

Repasemos el «Diario de Sesiones» de los cuerpos colegisladores, y a cada paso nos encontramos con suplementos de créditos por muchos miles de duros para destrucción, pompas y vanidades; pero ni una sola peseta para cicatrizar la herida social que amenaza con destruirnos a todos.

Yo no sé por qué hay quien pertenece a un organismo tan carente de toda protección y que, además, recibe su exigua consignación con cuenta-gotas, como si se temiese el desfilipar de tan insignificantes sumas.

No sabemos qué resorte tocar para que vuelvan su mirada a la realidad nuestros hombres políticos, y hasta nos cabe la duda de si estaremos atacados de una monomanía pernicioso para los altos intereses de España.

Locos y tontos, persistimos en nuestro tema, y si nuestros gritos pudieran oírse por alguien, clamáramos por que la Junta de Colonización cese de ser la Cenicienta del Presupuesto español.

**ANTONIO MIGUEL.**

## ESPAÑA AL DIA

### PRENSA OFICIAL

**GACETA DE MADRID**  
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Decreto autorizando al ministro de Marina para la adquisición de ocho cañones Vicker de 762 y cinco montajes con destino a los buques de la escuadra.

Concediendo un crédito extraordinario de veinte millones para satisfacer los gastos de Marruecos.

Modificando el real orden de 20 de Julio, confirmando el sueldo de los auxiliares numerarios de Universidades en 3,250 pesetas.

Anunciando que Francia ha derogado las disposiciones relativas a la prohibición de importar aguardientes y licores de países extranjeros.

Desestimando la instancia de la Compañía de Navegación bilbaína solicitando autorización para convertir las Obligaciones nominadas en Obligaciones al portador.

### Juran los nuevos ministros

A las once de la mañana, y con el ceremonial acostumbrado, han jurado el cargo de los nuevos ministros.

El señor Wais, desde Palacio marchó al Ministerio de la Gobernación, con objeto de despedirse del personal de dicho Ministerio, en donde, como es sabido, ocupaba la subsecretaría.

El personal de Gobernación dispuso al señor Wais una cariñosa despedida.

El señor Ordóñez, desde Palacio, marchó al Ministerio de Hacienda, dándole posesión del cargo el ministro saliente, señor Argüelles.

Después, el señor Ordóñez recibió a los directores generales, y luego a los periodistas.

Dijo el nuevo ministro que, aunque había requerido al subsecretario señor Esteve para que continuara en su cargo, veía que iba a ser muy difícil que continuara, pues el señor Esteve le había expuesto razones de índole particular, que no implicaban desconfianza para con el ministro.

En Justicia dió posesión el señor Wais, el señor Piniés.

Después de la toma de posesión, el nuevo ministro recibió a los periodistas, diciéndoles que nada tenía que comunicarle.

### EN LOS MINISTERIOS

**GOBERNACION**  
El conde de Bugallal, al recibir a los periodistas, dijo que las noticias, en general, que se reciben de la Península, acusan tranquilidad.

Respecto a los altos cargos, ha dicho el señor Bugallal que los ministros respectivos conferenciarán con el presidente, para la designación de las personas que hayan de ocupar las vacantes que ocurran.

**ESTADO**  
Nuestro embajador en Berlín comunica que el Gobierno alemán ha concedido la libre importación de los artículos destinados a la Feria de Muestras de Frankfurt.

También se ha facilitado en Estado una nota referente al nuevo régimen del Gobierno húngaro, sobre circulación de billetes de 1.000 a 10.000 coronas.

**Despachando con don Alfonso**  
A las diez y media de la mañana acudió el señor Allendesalazar a Palacio para despachar, cometiendo a la firma la promulgación de las leyes últimamente sancionadas. También ha firmado don Alfonso los decretos admitiendo la dimisión de los señores Argüelles y Piniés, y nombrando para sustituirlos a los señores Ordóñez y Wais.

**GUERRA**  
El señor ministro de la Guerra sigue hoy a la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

Concediendo pensión a varios jefes y oficiales poseedores de la Medalla de sufrimientos por la Patria.

Haciendo extensivos a los cabos y soldados del Ejército los beneficios concedidos a los de la Guardia civil y Carabineros.

**Orcimiento**  
Se ha sabido que el señor Allendesalazar ofreció la cartera de Gracia y Justicia al señor Cañal, que no la aceptó por motivos particulares.

**El 7 de Julio**  
Se verificó la fecha conmemorativa del 7 de Julio.

Los milicianos nacionales formaron con la bandera, dirigiéndose al Arco del 7 de Julio, donde depositaron coronas.

Después asistieron a una Misa de Requiem a intención de las víctimas, en la iglesia de los Jerónimos.

**Audiencias**  
Don Alfonso recibió en audiencia a varios personajes, entre ellos a los señores Ródenas, marques de Valderrama, Padre Alberto Risco y otros.

**Accidente automovilista**  
En la carretera de la Coruña, cerca de Puerta de Hierro, han chocado dos automóviles, incendiándose el motor de uno de ellos.

A consecuencia del choque, al chofer de uno de los autos, Constantino Rodríguez, se le disparó una pistola automática que llevaba en el bolsillo del pantalón, hiriénolo de gravedad en una pierna.

**El conflicto de los mineros asturianos**  
En el Ministerio de Fomento se han reunido esta mañana los señores La Cierva, conde de Lizárraga, subsecretario de Fomento, director de Agricultura, ingeniero jefe de Minas y representantes de las clases patronal y obreros mineros asturianos.

Se trató de la reorganización de servicios e intensificación del trabajo.

El señor La Cierva, al recibir a los periodistas, hizo resaltar el alto espíritu de concordia que animaba a todos los reunidos, y la esperanza de que, por esta vez, se llegue a un acuerdo definitivo.

### PRENSA OFICIAL

Anunció que a las cinco y media de la tarde volverán a reunirse los mismos elementos que lo hicieron esta mañana, para seguir tratando de la cuestión minera.

Heblando de política, ha dicho: —Parece que los morenos cesan ya en su campaña contra mí, imponiéndose el patriotismo en todos.

**Drama de amor**  
Andrés Navarro, de 21 años, y María Cruz, de 20, que sostenían relaciones amorosas, se fueron anoche a pasar la velada alegrement.

Esta mañana, en el puente de los Franceses, María propuso el suicidio a su novio, entregándole una pistola para que la matara, suicidándose el después.

Así lo ha efectuado Andrés, resultando la joven con heridas de pronóstico reservado, y el novio con lesiones graves en la cabeza y otras partes del cuerpo.

**Sindicalistas detenidos**  
En la calle del Hospicio fueron detenidos tres sindicalistas.

¡Oro sujeto que les acompañaba se dió a la fuga, sin lograr ser capturado.

A los detenidos se les ocuparon armas y documentos.

Se concede gran importancia a las diligencias que se instruyen con motivo de esta detención.

**Inauguración de un hospital**  
Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana, en el Hospital General, la inauguración de las nuevas salas, que se hallan excelentemente acondicionadas.

Al acto han asistido el Obispo de Madrid, decano del Hospital señor Isla y diputado visitador de dicho centro benéfico.

### MARRUECOS

**Nueva operación.—Muertos y heridos**  
El general Berenguer telegrafía que ayer realizaron nuestras fuerzas una brillante y reñida operación en la cabila de Beni-Aros, sobre los flancos del macizo de Sidí-Emberek.

El enemigo concentró sus fuerzas en dos grandes núcleos; pero la energía de nuestras columnas neutralizó su acción.

Nuestras tropas ocuparon dos nuevas posiciones.

Una fué ocupada por la columna del general Marzo, y otra, por las fuerzas de Larache.

También fueron ocupadas otras posiciones intermedias, para sostener las comunicaciones.

El resultado de la operación ha sido conseguir para lo sucesivo unidad en la actuación entre las columnas de Tetuán y Larache, por haberse logrado un mismo frente táctico, que redundará en beneficio y provecho del avance de nuestras tropas.

El enemigo trató de intensificar su ofensiva.

Nuestras bajas son:

Columna de Ceuta: Comandante de Estado Mayor don Luis Pérez Peñamán, herido leve en el muslo izquierdo.

Capitán de regulares de Tetuán don Juan Sánchez Pons, herido en el pecho, muy grave.

Teniente de la Policía don Eduardo Aguilera, herido en el muslo izquierdo, leve.

Dos oficiales moros, heridos muy graves.

De tropa, tres muertos y quince heridos, cuyos nombres no se conocen todavía.

Indígenas, cuatro muertos y dieciocho heridos.

Columna de Larache: Teniente coronel de regulares don Manuel González Carrasco y alférez don Manuel Escribano Aguirre, heridos, leve.

En las tropas europeas no hubo ninguna baja.

Entre los indígenas, tres muertos y diecinueve heridos.

**Conferencia de generales**  
El general Berenguer marchó al zoco El Had, desde donde se trasladó, con el general La Barrera, a la posición de Magazen.

Celebraron una conferencia sobre las próximas operaciones.

Luego marchó con igual objeto a entrevistarse con el comandante de la posición Kudia Morat.

Se ha establecido el último espaldón de las montañas de Bemgorgé.

**Noticia desmentida**  
El señor Sánchez Guerra ha desmentido que se organizara un banquete en honor del señor Piniés.

**Reunión**  
En el Congreso se ha reunido la comisión de Gobierno interior, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra y con asistencia de don Melquíades Álvarez.

**Atenado frustrado contra un patrono.—Los autores, detenidos**  
Esta tarde pasaba por la plaza del Príncipe Alfonso el patrono don Vicente Rico, que iba vigilado por la policía, por haber sido amenazado de muerte.

Al llegar a dicho punto, cuatro sujetos se dispusieron a disparar contra él, siendo sorprendidos por los agentes, que los detuvieron, conduciéndolos a la comisaría.

Se les han ocupado revólvers y documentos.

Iban vestidos de mecánico, y debajo llevaban otro traje.

**Las nuevas fuerzas de Carabineros en Melilla**  
Melilla.—Han comenzado a prestar servicio las nuevas fuerzas de carabineros llegadas el mes anterior.

Dichas fuerzas están destinadas a perseguir el contrabando de guerra.

**Valisoletanas**  
Valisoletana.—Amenada que avanzan las tareas de la recolección de las cosechas, aumenta el escasez de brazos.

Ha gran demanda de maquinaria agrícola.

### Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA — CONSULTA, DE 10 A 1  
**ALFREDO CALDERÓN, 8**  
**SE VENDE**  
piso de madera, procedente de un derribo. Razón: Carpintería de José M. Belenguer, calle de Alboraya, número 31.

## De los bolcheviques

Para ponerse a la altura de la ignorancia explotada por los vivos, «El Eco de la Cruz» dedica un espacio a las pláticas educativas que un mago muy leido dirige a un criado excesivamente zoquete y por consiguiente muy accesible a los espejuelos con que suelen presentarse las utopías más enormes.

Un día se le presentó el mago con la noticia de que el bolchevismo era a cosa muy buena, lo que dió lugar al siguiente diálogo que, para muestra, vamos a reproducir:

—¿Y en qué te fundas para aconsejar que nada mejor que ser bolchevique?

—Porque es una cosa probada ya; no sé usted más que ver que, en Rusia, tal mundo es bolchevique y tan contento. Allí se gana, a reparito, tanto pa tú, lo que se gana, a reparito, tanto pa mí, y no como aquí, que hay unos que trincan y corran y otros se mueren de hambre; unos, sin trabajar tienen millones, y a otros, trabajando de sol a sol, se los come la miseria.

—Voy, hijo mío, a ponerte algunas dificultades que se me ocurren.

—No hay ninguna dificultad, cuando hay buena voluntad; venga de ahí, que a todo le contestaré.

—Me ocurre el preguntarte que quién manda en esas fábricas.

—Pues mandar mandan todos, porque todos son amos.

—Así debe ser, Macario, desde el momento que todos son amos; pero esto es muy difícil, porque si todos son amos y todos mandan, ¿a quién van a mandar?

—A los otros.

—Pero, ¿qué otros, si allí no hay más que amos?

—Pues mandarán los unos a los otros.

—De modo que, según eso, serán todos un rato amos y otro rato criados.

—Eso será.

—Pero suponte tú que, cuando manda uno, contesta el otro: «No me da la gana de obedecer, que soy tan amo como tú»; ¿qué se hace entonces?

—No sé, pero a mí me parece que entre todos pondrán un jefe y todos tendrán obligación de obedecerle.

—Pero ¿qué amos serán esos obreros que tienen que obedecer a otro?

—Es que eso de ser amo será sólo pa la cuestión de repartirse el dinero que se saquen, qué te parece, lo que ganen entre todos.

—¿A partes iguales?

—Eso es, a partes iguales.

—Pero suponte tú, Macario, que hay un obrero que se pone a hablar con su blusa y dice: «A mí lo mismo me han de dar el trabajo mucho que si trabajo poco; hemos de salir a partes iguales... con que... no hay que matarse de trabajar.» ¿Qué se hace con ese obrero?

—Despedido.

—¿Despedido? Si es tan amo como los demás; por otra parte, hace el trabajo con

tanto disimulo, que nadie lo nota. Además, que no será un obrero solo el que trabaje lo menos posible, serán todos, a no ser que sean tontos, porque dirán: «¿Para qué me quiero matar de trabajar, si mi exceso de trabajo ha de ser en beneficio de los malos trabajadores?» Y de aquí resultará la injusticia más irritante, que lo mismo tendrán los que trabajen que los que no trabajan.

—Pues no sé cómo arreglar esto; lo mejor será poner una Junta al frente.

—Justo, una Junta que seguramente la formarán los más intriguantes y mangoneadores, con sus dietas correspondientes, los cuales serán los verdaderos amos, y así, en vez de un amo que tenían antes, tendrán siete u ocho, según el número que compongan esa Junta. De donde resultará que cuatro pillos vividores trincarán y corrarán a costa de los infelices que se maten de trabajar por ellos.

Y lo mismo resultará respecto de los obreros del campo; desde el momento que se suprime la propiedad individual, desaparecerá el interés de trabajar y producir mucho y bien. ¿Para qué trabajar con empuño, si otros se han de aprovechar del sudor de mi frente? Cuanto menos, mejor. Así resultará que disminuirá la producción; desaparecerá el estímulo que necesita el genio para inventar instrumentos creadores de riqueza; sobrevendrá la holganza general y las naciones irán a la ruina. Mientras que sabiendo el trabajador que lo que gana ha de ser suyo, tenderá a producir mucho, para ganar mejor salario, produciendo mucho los artículos de primera necesidad irán más baratos y el pueblo se alimentará mejor; además, los productos de ese pueblo tendrán, como más baratos, una mejor salida en el comercio mundial y la nación se hará rica.

Por eso, hijo mío, has de saber que el bolchevismo ya no existe sino en tu cabeza. En Rusia, donde nació, ha muerto en su cuna; hay, sí, una cosa que se llama así, bolchevismo, pero que sólo es un nombre ya. Allí no han hecho más que sustituir unos amos por otros; y esto ten cierto como si ni siquiera tienen los obreros el derecho de ir a la huelga, pues han tenido que militarlos y llevarlos al trabajo a la fuerza; son verdaderos esclavos. A eso le llaman allí bolchevismo, por no confesar el enorme fracaso de sus inspiradores. De eso a tener que ir a trabajar bajo la vigilancia y el látigo de un negro no hay más que un paso. Por ese camino vamos a pasos agigantados hacia la esclavitud, que mató hace tiempo el Cristianismo.

¡Pobres obreros!

**Por causa del traslado que estamos efectuando, de los talleres del DIARIO, rogamos a nuestros suscritores y lectores nos perdonen las deficiencias que contra nuestra voluntad sufrimos.**

D. O. M.  
EL SEÑOR

## Don Francisco Fayos Monforte

Falleció ayer, a las tres de la tarde  
A LOS 74 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás pacientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Serrano, 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que los quedarán reconocidos.

Mañana y ocho días siguientes se celebrará Misa y Rosario en sufragio del alma del finado, en la capilla del Santo Sepulcro de la Cofradía de San Bartolomé, a las ocho de la mañana.

No se reparten esquelas.

D. O. M.

## Rogad a Dios por el alma de Don Carlos Navarro Herrero

Congregante de la Purificación y San Francisco de Borja, Benemérito del Centro Escolar y Mercantil, Oficial 2.º de este Excmo. Ayuntamiento

Que falleció ayer, a las 10'30 de la mañana  
DE 57 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don Agustín Salomón, su esposa doña Ana Olivares Ordóñez, sus hijos Ana, Carlos y Luis, su hermana (ausente), hermanos políticos, sobrinos y primos participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan a la misa «Corno Insuperior» que hoy, a las once de su mañana, se celebrará en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, y al santísimo Rosario que se rezará a las siete de la tarde del día 11 y ocho siguientes, en la capilla de la Comunidad de dicha iglesia parroquial.

El eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de Burgos y el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy viernes 8 del actual en la iglesia parroquial de San Esteban, Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y conventos de Madres Reparadoras, San Cristóbal y Santísima Trinidad, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

## Doña Josefa Isabel Palavicino e Ibarrola de Trenor

Que falleció el 15 Septiembre 1907

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos y biznietos, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y las oraciones por la difunta.

cola, que ha aumentado de precio considerablemente.

Se ha declarado en huelga los obreros del campo de Peñalor y Moral.

### La elevación de aguas del Guadalquivir

Sevilla.—Se ha reunido nuevamente la comisión municipal de Aguas, para cambiar impresiones sobre la orientación del proyecto de elevación de las aguas del Guadalquivir.

Las obras se efectuarán con cargo al empréstito de los veinte millones que quedan por emitir con destino a la futura Exposición Hispano-Americana.

Las cantidades se tienen que reintegrar con el aumento de la décima de la contribución, que se solicitará con urgencia del Gobierno.

### Las fiestas de San Fermín

Pamplona.—Hay mucha animación con motivo de las fiestas de San Fermín. Desde ayer se encuentran aquí Belmonte, Varelo y Dominguín.

Granero ha llegado hoy con su cuadrilla, procedente de Madrid.

Ha venido muchos aficionados de Madrid y Valencia y numerosos traficantes en caballerías.

Se encuentra aquí el dibujante Carlos Ruano.

El encierro de los toros que han de lidiarse esta tarde verificóse sin incidente alguno.

Un espectador, torando con la chaqueta uno de los cornopotes, consiguió que se quedase en el ruedo, sembrando el pánico entre el público.

El espectador ha sido multado.

La empresa ha puesto un aviso anunciando que, por enfermedad de Sánchez Mejías, la combinación de matadores será la siguiente:

Día 7.—Belmonte, Dominguín y Granero.

Día 8.—Belmonte, Dominguín y Varelo.

Día 9.—Belmonte, Dominguín, Varelo y Granero.

Día 10.—Belmonte, Varelo y Granero.

Día 11.—Belmonte, Varelo y Granero.

### La corrida

Hay un lleno completo. Lidiase reses de Villar. En el paseo hay aplausos para las cuadrillas.

la que intercala pases por bajo y de pecho, con la izquierda y la derecha, para una media, un pinchazo y descabello. (Aplausos.)

Segundo. Negro. Se arranca desde lejos. Cuatro varas, tres caídas y un caballo Belmonte y Granero license en quites.

Morato y Cadenas cumplen en banderillas.

Dominguín emplea sólo cuatro pases, para media estocada atravesada y dos intentos de descabello.

Tercero. Negro lucero, de hermosa lámina.

Granero es aplaudido en quites.

Barra es aplaudido en un puyazo. El toro es de poder y carga.

Cinco varas, tres caídas y un caballo. Granero para. Deja cuatro pares muy buenos, siendo aplaudido.

En uno de ellos el toro le suelta un hachazo, librándole Blanquet.

El espada muletta de cerca y muy ceñido, dando pases de pecho con la rodilla en tierra, demostrando serenidad y valentía.

Pincha cuatro veces y deja una estocada algo desprendida. (Palmas.)

Cuarto. Berrendo en negro. Cumple en varas y acepta cuatro picotazos por dos tumbos y dos penos para el arrastre.

Bombita IV y Magrías cumplen en banderillas.

Belmonte realiza una faena adornada, en la que sobresalen pases de pecho, uno por alto y otro superior, agarrando un volapié magnífico. (Ovación.)

Quinto. Negro listón. Hay verónicas de Dominguín, que son aplaudidas.

Tres varas, sin consecuencias.

El picador Marinero agarra un buen puyazo; pero tiene la desgracia de despegar el cuero del animal, y hay protestas en el público.

Los banderilleros prenden tres pares regulares.

Dominguín brinda ante el público del sol y realiza una faena valiente, para una estocada delantera y descabello.

Durante la faena del diestro, el público del tendido del sol organiza un baile, y una gran avalancha cae rodando por el tendido.

Uno de los espectadores es asistido en la enfermería.

Sexto. Grande, de enormes piones. Granero se luce en verónicas y en quites.

## Gacetillas

El gobernador civil señor Blasco Perales nos dijo anoche que había recibido un oficio del comandante del puesto de Carabineros de Vallesa del Palencia, quien le comunicaba que en aquella playa, y en punto próximo al muelle del puerto de Sagunto, había aterrizado el aeroplano francés número 113, de la Compañía de Correos de Francia a Marruecos, a consecuencia de averías sufridas en el motor, las cuales no pudieron ser reparadas de momento.

El aparato quedó custodiado por fuerzas de Carabineros.

En el correo del Central de Aragón marchará hoy a Burgos nuestro querido amigo el notable maestro don Juan Bautista Tomás, con numerosos profesores de orquesta y escogidos cantantes, requeridos por nuestro esclarecido compatriota el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de aquella diócesis, doctor don Juan Benlloch, para tomar parte en las grandiosas fiestas centenarias de aquella famosa Catedral.

El señor Obispo de Cádiz, doctor López Criado, celebró ayer la Santa Misa en el Camarín de la excelsa Patrona de Valencia y comió en Palacio Arzobispal, invitado por nuestro reverendísimo señor Arzobispo.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 45, Valencia.

El cuadro artístico y demás empleados del Centro Antoniano realizarán el próximo domingo una excursión al convento de Santo Espíritu.

Acompañarán a los simpáticos muchachos varios miembros de la Junta directiva de este Centro.

Han salido para el Baleario de los Hervideros de Coirentes, la distinguida señora doña Vicenta Pardo, viuda de don Fernando Samuel Ros, con su bellísima hija y su hijo don Samuel, y don Amancio Amorós, director del Conservatorio de Música y Declamación, con su distinguida esposa.

De dicho Baleario ha regresado, encantado del agua de aquellos Hervideros, el comandante de Intendencia don Julio Aguado, con su bonísima y distinguida señora e hijo.

COMPRIMIDOS de Fosto-Glico-Kola Doménech, en pastillas. Grate al paladar, poco volumen y dosis exacta.

El próximo martes se reunirá la Diputación en pleno para tratar de asuntos importantes.

En la junta general celebrada en el Ateneo Mercantil le fué aceptada la dimisión a la Junta directiva, cuya actuación, al decir de la inmensa mayoría de los socios, no ha sido todo lo acertada que hubieran deseado sus componentes.

Con objeto de evitar rozamientos y discusiones, se convino en nombrar una directiva provisional, formada por los 21 socios más antiguos del Ateneo, y que bajo la presidencia de don Eduardo Berenguer dirigirá los asuntos de la Sociedad hasta fines del corriente año, en que se procederá a la elección de nueva Junta en la forma reglamentaria.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados es la Carne Líquida del doctor Greus.

Organizada por la Agrupación Beethoven dará esta tarde una conferencia, sobre la «Influencia de la música en el progreso de los pueblos», el culto abogado don José Payá Espinós.

El acto se celebrará en el Ateneo Musical (Sangre, 15), será público y comenzará a las seis y media.

ASMA, CATARROS y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

El agua de Benimarfull es la única de la región que tiene sulfuro sódico.

La Sociedad Real Automóvil Club Valenciano tiene el gusto de participar a todos sus señores socios que, habiendo confeccionado unos carnets de identidad para uso de los mismos, ruega presenten en la secretaría de la misma su fotografía para ser colocada en los mismos y librarles el carnet correspondiente.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El gobernador civil, en cuanto tuvo noticia de la denuncia acerca del desarrollo de la epidemia morfinómana en Valencia, dió órdenes terminantes a la policía para que persiguiese a los vendedores de morfina y cocaína, pasando al inspector provincial de Sanidad una comunicación para que adoptase las medidas conducentes a corregir el abuso mencionado.

El doctor Valls pasó una comunicación al Colegio de Farmacéuticos, recordándole el exacto cumplimiento de las Ordenanzas, en especial las que hacen referencia a la venta de estos productos sin la debida receta facultativa, que deberán conservar en su poder, sin devolverla en ningún caso a los interesados.

Las impresiones de la Inspección provincial de Sanidad son que este vicio de la morfina y cocaína no se ha extendido, por fortuna, grandemente en Valencia, hallándose circunscrito a un corto número de personas, en su mayoría extranjeras, que lo adquirieron en su país.

Respecto a la forma de adquirir los morfinómanos la droga mencionada, sin negar que puede existir algún caso particular de industrial poco escrupuloso, los informes de las autoridades son que la cocaína y la morfina son adquiridas como contrabando a bordo de algunos buques de los que visitan nuestro puerto.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, entr.

## Champagne "Bénézet"

## Taurómacas

### La novillada para el domingo

Esta tarde, a las horas de costumbre, se despacharán en las oficinas de la Plaza de Toros los encargos para la gran novillada organizada para el próximo domingo.

El cartel es inmejorable, actuando de matadores los valientes y aplaudidos novilleros BARAJAS, PEDRUCHO y el mejicano Luis Ramirez, GAONITA, q' en con su cuadrilla, también mejicana, ha obtenido resonantes éxitos en Madrid.

El ganado que ha de lidiarse pertenece a la famosa vacada de la viuda de Salas.

La combinación ha satisfecho por completo a los aficionados.

### El Club Belmonte cambia de título

Esta Sociedad, en junta general extraordinaria celebrada anoche, acordó por unanimidad el cambio del Club Belmonte por el de Círculo Taurino Granero.

### Círculo Taurino "Granero"

La junta general extraordinaria acordó por unanimidad trasladar el local de este Círculo a la calle del Doctor Romagosa, número 1 (esquina a la calle de las Barcas).

Lo que se comunica a todos los socios con el fin de que puedan concurrir al nuevo local.

## Avisos de Corporaciones

### Asociación de la Clase Media

Se convoca a junta general ordinaria, el día 9 de los corrientes, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y el 10, domingo, a la misma hora, por segunda convocatoria, para la dación de cuentas del último semestre, de la Cooperativa.

A continuación se celebrará junta general extraordinaria de la Asociación para tratar del asunto expuesto en el tablón de anuncios.

### Unión Levantina, S. A. de Seguros marítimos

Con arreglo al artículo 35 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, Cisar, 6, el sábado día 16 del corriente, a las once de la mañana.

Valencia 7 de Julio de 1921.—El presidente, Enrique Jimeno.

### Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón.—Sociedad de los Ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado abrir el canje del cupón número 60, vencimiento de primero de julio de 1921, de las Obligaciones de las series A, B, C y D, y del cupón número 52 de la serie E de igual vencimiento. Dicho canje se verificará por resguardos talarianos, conforme a la base octava del convenio aprobado judicialmente en 20 de Febrero de 1897.

Los tenedores podrán presentarlos a su liquidación todos los días laborables, desde el día 11 del corriente al 31 del mismo, y desde esa fecha en adelante, todos los sábados de cada semana, en las oficinas de esta Compañía, sitas en la estación, camino de Jesús, de diez a doce, en donde se les facilitarán las facturas correspondientes.

Valencia 8 de Julio de 1921.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el secretario interino, Emilio Martínez.

SEÑORAS FLUJO BLANCO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. LUNES: EL DESTERRADO (estreno) Salón de moda HOY selecto y extraordinario programa de estrenos: El gracioso asunto cómico, Panchito y Quico, sentimentales Últimos sucesos mundiales en ACTUALIDADES GAUMONT Estreno de la grandiosa y extraordinaria película de 2.000 metros, Rencores y amorios Argumento de un interés sin precedentes, espléndida fotografía, interpretada magistralmente por los famosos artistas Rutt Clifford - Monroe Salisbury DOS eminencias del arte cinematográfico Ha sido un exitazo en todas partes. Completará la sesión la cómica en 2 partes Micolin, aprendiz de médico LUNES: PROGRAMA PARAMOUNT

THE LAXO Cura el estreñimiento 1'25 ptas. en todas las farmacias

### Salón Novedades

TEATRO REGIONAL EL DOLOR DE FER BE LA MORA VALENSIANA A las 11:30. LA MORA VALENSIANA NIT DE NOVIOS

TEATRO LÍRICO Pi y Margall, 9 Teléfono 1199 VALENCIA Hoy, estreno de la grandiosa producción italiana, LA IDIOTA Inimitable creación de la estupenda artista FERNANDA NEGRI POUGET El drama inspirado en la obra de Victor Hugo, Nuestra Señora de Paris, titulado El jorobado de Nuestra Señora Por THEDA BARA. Completarán el programa dos cómicas y graciosísimas.

## Plaza de Toros

El sitio más fresco de Valencia  
Todos los días  
de la gran Compañía Americana  
Ecuestre, Gimnasta, Acrobática y Mimica  
Graciosísimas entradas cómicas

### ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

### BLENNORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hoy para curar las blenorragias, bajas blancas, irritaciones, gónorrea, etc., esta leyenda científica. Valencia Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

## Feria de Julio

### BATALLA DE FLORES

Ha comenzado con mucha actividad el programa de esta subcomisión, señor Eco Cremades, organizando este festejo.

Se ha recomendado al director de pases, señor Peris, cuya pericia ya hiciera conocida, que procure tener gran cantidad de flor propia para la confección de ramilletes que sirvan de proyectiles en dicho festejo, y de cespar en, dadas las condiciones de calor y de organización del señor Peris, que para el día de la Batalla presente una gran cantidad de flor, que unida a la que confeccionan las floristas para este día, sea mayor que en ningún año, no decayendo esta año, en momento alguno.

La subcomisión ha acordado que este año, a los que adquieran pases para presenciar este festejo, se les entreguen tickets para tener 500 ramilletes, aparte de la dotación que, como en años anteriores, han tenido, con el fin de que no queden al poco tiempo de comenzada la batalla, sin proyectiles con qué poder luchar.

También se les ha rogado a los presidentes de las más importantes Sociedades de la ciudad, que presenten ese día carujeses adornados, con el propósito de que la pista presente la mayor animación posible.

## Ayuntamiento

### DECOMISOS

El jardinero mayor señor Peris descomisó ayer, por hallarse en malas condiciones para el consumo, 400 kilos de albaricoques, 150 de cerezas y 45 de brezosillos.

### MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde accidental señor Fagoaga se manifestó ayer que había rogado a la Junta municipal de Subsistencias se reuna inmediatamente, para tratar de conseguir la baja del pan.

El Ayuntamiento que había dirigido un oficio a la Arrendataria de Cédulas personales, respectivo que guarden toda clase de respeto al público, y que expendan las cédulas de la clase a que se refiere la hoja declaratoria, sin perjuicio de que se instruya el oportuno expediente, pero que no se demore, bajo ningún pretexto, la entrega de las cédulas solicitadas.

Delagó su representación en el señor Muñoz Carbonero, para que asistiera hoy a la Junta provincial de Sanidad que ha de ocuparse del asunto de la playa.

El administrador de Correos visitó al alcalde accidental, para interesarle en la pronta resolución del asunto referente al local para instalar una nueva estación en los poblados marítimos.

El señor Fagoaga se manifestó que en la sesión de hoy se acordará que el Ayuntamiento, y que además imprimirá la actividad necesaria los concejales del distrito del Puerto.

Por último nos dijo el señor Fagoaga que había sido desagradablemente sorprendido por el rumor de que iban a adoptarse determinadas actitudes, en breve por los empleados de la línea del ferrocarril de Valencia, para el incumplimiento de ciertas promesas que se les hizo.

Realizó gestiones para que aplazaran toda actitud definitiva, hasta tanto que el Ayuntamiento pueda resolver sobre los asuntos que afectan a la costa de su distrito, y espera que sus gestiones darán el resultado apetecido, en bien de todos.

### BANDO

Se ha publicado por la Alcaldía un bando referente a la circulación por las carreteras y caminos vecinales de vehículos con tracción animal que no lleven tabilla numerada.

En la Sala de lo civil se suspendieron dos apelaciones que había señaladas.

## Judiciales

### AUDIENCIA

Ayer compareció ante la Sala segunda Claudio Navarro para responder de un delito de infanticidio.

Acusó el fiscal señor Gallardo, abogado por la procesada el letrado señor Torralba.

En la misma Sesión se celebró una vista por hurto de unos haces de forraje de que se acusaba a Pascual Huernans.

Le defendió don José Peris.

Por igual delito hubo en dicha Sesión otra vista contra José Gómez San José, a quien exculpó don Pedro Ribelles, y otra que había señalada contra Manuel Albiach hubo de suspenderse.

El señor Pons exculpó a Braulio Pérez, a quien se procesó por un delito de robo.

En la Sala de lo civil se suspendieron dos apelaciones que había señaladas.

## Junta Valenciana de Colonias Escolares

### DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 993 pesetas.

Don Hildefonso Teles, 10 pesetas; don José Bartrina Villanueva, 60; Asociación de Maestros Nacionales del distrito de Torrente, 10; don Braulio Alzarrá, 20; doña Juana Gil, 5; Sociedad Elctra Valenciana, 100; Sociedad Volta, 35; personal técnico y obrero de la Elctra Valenciana, 25; director gerente de la Elctra Valenciana, 10; don Joaquín La Casta Magraner, 5; señorita María La Casta Magraner, 5; don Arturo Carbonell, 5; Arturito Carbonell, 1; Ricardo Carbonell, 1; Pepito Carbonell, 1; don Ricardo Corvera Bara, 50.

Total, 1.008 pesetas.

Se reciben donativos en el Ateneo Científico, Moral y en la librería de don Manuel Ferrandis, plaza de Cajeros, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a siete.

### Salón permanente de la Forta-Codi

Esta colonia, que será integrada por 30 niños pobres y de endeble complejión física, todos ellos procedentes de las escuelas públicas de la capital, saldrá de Valencia bajo el cuidado y asistencia de dos señores maestros de instrucción primaria, permaneciendo en Forta-Codi durante 15 días, con higiene y abundante alimentación, y excelente instalación, dentro de las facilidades y despendimiento de los señores arrendatarios de tan excelente lugar.

Para el mejor acomodamiento de los niños se están recibiendo donativos de ropa para cama y mesa, y hasta hoy se han recibido los siguientes: de don José Cogollos, 12 sábanas; sobrio de Eloy Capalón, 12 mantas; don Adolfo González Huera, 12 sábanas; don Francisco Feliu, 6 sábanas; don Manuel Pons, 6 almohadas con sus fundas; don J. Peris, 30 toallas; don Manuel Collado, 6 almohadas con fundas; don Miguel Maella, 6 almohadas; don Bernardo Gómez, una tela para colchas, 6 servilletas, 6 toallas y 6 sábanas, y de los señores Calabuz y Galbaldón, dos cubiertas para camocion.

Continuaremos publicando los donativos que se reciben a tan caritativo fin.

## Sucesos

### INTENTO DE ROBO

En la plaza de Cisneros, número 1, domicilio de don Marcelino Carceller, se advirtió ayer un intento de robo verdaderamente escandaloso.

Los ladrones subieron por la rejilla al balcón y rompieron el cristal, saltando luego la puerta para abrir un pequeño boquete, por donde pudieron meter la mano para abrir.

Una vez dentro corrieron la puerta, y con papal disimularon el cristal roto.

Los ladrones fueron directamente a la caja de caudales, donde con taladrores adecuados hicieron más de 50 agujeros en el hierro, sin que lograran abrirlo.

A pesar de que en la casa había a mano chibets de valor, entre otros varios cuadros antiguos, nada se llevaron los ladrones.

Los señores Carceller se hallaban pasando una temporada fuera de Valencia.

### MIRA QUEMADA

En Coirentes, por haberse prendido fuego a las ropas a la niña de seis años Josefa Arcos García, resultó con graves quemaduras, las que falleció a las pocas horas de ocurrir el desgraciado suceso.

### ATROPELLO

En la calle de Azorárraga fué atropellado por un carro que guiaba Salvador Andrés, el niño de un año Miguel Ramón Izquierdo, resultando con una fuerte contusión en la cabeza, de la que fué curado en el Hospital.

## Barraqueta para baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCORÁ situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio

## Servicio meteorológico de Levante

El mínimo señalado ayer se ha trasladado rápidamente al desterrado septentrional, en donde están situadas las bajas presiones (762 milímetros). Las más altas (768 milímetros) continúan residiendo sobre Francia.

Las lluvias han sido escasas, y dadas algunas aisladas en la tarde de ayer. Ha desaparecido la disposición tormentosa, y va a darse bien tiempo con temperaturas normales.

Lluvias del día 9: Ayora, 3 milímetros; Albarracín, 0'5.

Del día 6: Albarracín, 19'5 milímetros. Del día 6: Valencia, 1'3 milímetros. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 80 y 16 grados. Teruel, 28 y 11.

3 tarde.—Y. F.

## Comerciales

### Mercados extranjeros

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton: Liverpool, 6.

### CEBOLLA

Valencia, 3. 50, de 9/6 a 10/6. Gandia.—Pocosa cajas, 48, de 11/6 a 12. 50, a 15.

### TOMATE

40, a 48. 40, a 45. De la casa James Adam Son Ana Bon.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton: Glasgow, 6.

Mercado mejorado en general.

### NARANJA

Segunda condición: De 39 a 50. Tercera condición: De 25/6 a 31. Cuarta

Diario religioso

SANTORAL
De hoy.—San Isidro Labrador, rey de Portugal, Príncipe, Quinceiro, Aquilino y Prisciliano, mártires.
El oficio y la Misa son de Santa Isabel, con rito semidoble y color blanco.

exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermón y Vía Crucis.
A la Preciosísima Sangre del Señor.—Mes. Continúa en la iglesia del mismo título, a las ocho de la mañana.

en la iglesia de los Camillos, a las seis y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y ejercicio.
Continúa en la misma iglesia otra novena durante la Misa de las ocho.

Para cuantos más informados se deseen pueden dirigirse los interesados a la Junta, adscrita al Ministerio de Hacienda, en el Ministerio de Hacienda, en el Ministerio de Hacienda.

Se pone en conocimiento de los señores alumnos y del público en general, que por acuerdo de la Junta de clínicas, la sección de Ginecología con su clínica permanente, abierta durante todo el verano, estando en el cargo de la acción docente y del servicio de enfermería el profesor auxiliar numerario de la asignatura, doctor don Salvador Valero Estopañá.

La Corporación municipal esp los meritos y representación del magistrado se ha dirigido, acompañado de la banda del regimiento, al Grupo Escolar de la calle de Mezquita, al que se le dará el nombre del homenajeado, pronunciándose varios discursos alusivos al acto.

Almacenes

EL TIRO Trench, 25

Si quiere usted ahorrarse dinero en sus compras, si quiere convencerse de que la baja en los géneros es un hecho, visite esta casa y se convencerá, pues además de las grandes partidas de artículos que tenemos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quiebras, necesitamos realizar, en el menor tiempo posible, todas las demás existencias a precios que nadie nos iguala.

Llegó la normalidad Precios de antes de la guerra

- Piezas de 20 metros, algodón suave, 15 pesetas.
Piezas de 20 metros, Holanda, 17 pesetas.
Piezas de 20 metros, Batista, 25 pesetas.
Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, D, 30 pesetas.

- Sábanas confeccionadas, cama canónigo, a 4 pesetas.
Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5 pesetas.
Sábanas confeccionadas, cama canónigo, algodón superior, a 5'50 pesetas.

- Medias señora, negro, blanco y demás colores, a 1'25 pesetas.
Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 3'50 pesetas.
Medias seda, señora, negro, blanco y demás colores, a 3 pesetas.

Cubrecamas todos colores seda, precedentes de una quiebra, a 80 pesetas
Como nadie, medias seda todos colores a 3'50 ptas.
¡Estupendo! Medias seda todos los colores a 4 ptas.

SECCION III (Consumidores plaza)
necesitamos personal de adquisición y rogamos a los señores que se interesen por este anuncio, se sirvan presentar su oferta por escrito.
PRESCINDIMOS en absoluto de personal procedente de la competencia.
A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A. Valencia-Lauria, 7

MAISON BLANCHE
FRANCISCO FELIU
P. Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1
Géneros blancos en todas clases y anchos
En virtud de importante compra en condiciones ventajosísimas, vendemos este artículo con un diez por ciento de baja sobre su actual precio en fábrica

Linea de vapores Ibarra y Compañía
Servicio corriente
CABO PEÑAS
saldrá de este puerto el día 8 de Julio para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

POMPAS FÚNEBRES
Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta
SU CURSALES:
Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Fanderola).

Sastrería Camisería
Géneros para ajuares
Emilio Castelar, 22
SE VENDEN O ALQUILAN los talleres FIGUEROLA, de Valencia, Cuenca, 22, con o sin maquinaria, por traslado a la nueva fábrica de Madrid. Superficie, 40.000 palmos. Se liquidan al cincuenta por ciento artículos de Fustería y Fontanería, Bombas, Norias, Molinos de viento y Trenes perforadores para sondeos y pozos artesanos. Para estudios técnicos e investigaciones de aguas, Alcalá, 35, Madrid.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

## Necrología

### DON CARLOS NAVARRO HERRERO

Ayer tarde fueron conducidos a la última morada los restos mortales de nuestro particular amigo y distinguido oficial de las divisiones municipales don Carlos Navarro Herrero. En el cortejo iban acompañados los niños del Colegio de San Vicente Ferrer, el Clero parroquial de San Andrés, y el numeroso duelo presidido por el Canónigo de la Colegiata señor Sanjaume, un teniente de alcalde y el secretario del excelentísimo Ayuntamiento señor don Tomás Jiménez Valdivieso.

La muerte del señor Navarro Herrero ha sido muy sentida, por tratarse de un hombre todavía joven y por las bellas condiciones de carácter que reunió y le ganaba las simpatías de todos.

Fue, por su competencia y actividad en el desempeño de los distintos cargos que sirvió, muy apreciado de sus superiores jerárquicos.

Nunca olvidó la cristiana educación que recibió de sus católicos padres, y en todas las ocasiones de su vida, y como en sus últimos momentos, se mostró verdaderamente creyente y sinceramente piadoso.

Una hija, que fué su amoroso seno el alma del señor Navarro Herrero, y conocida a su desolada viuda y afligidos hijos la conformidad que han menester en tan arduas y tristes circunstancias.

### DON FRANCISCO FAYOS MONFORTE

Ayer tarde, víctima de rápida dolencia, que no le hacía tener tan pronto y triste desahucio, falleció cristianamente nuestro respetable amigo don Francisco Fayos Monforte a la edad de 71 años.

El finado había pertenecido a la industria sedera en los tiempos que alcanzó su mayor fortuna en nuestra ciudad, estaba emparentado con las distinguidas familias de Fayos y de Monforte, y era profundamente religioso.

Formaba parte, como vocal, de la Junta de gobierno de la Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar de Nuestra Señora de los Desamparados, de la que fué constante cooperador y benéfico.

A los hermanos y sobrinos del finado, en especial a nuestro amigo don Luis García Fayos, enviamos la expresión de nuestro respetable pésame, con el que rogamos por el eterno descanso del que fué en este mundo modelo de ciudadano y de católico práctico.

### LA SEÑORITA DORA MARIA DE LA CONCEPCION ASEÑO VILLAR

En Madrid, víctima de accidente, falleció el día 2 de los corrientes la virtuosa señorita Dora María de la Concepción Aseño y Villar, sumiendo en el mayor de los desconsuelos a su aflijida hermana y demás familia.

Al participar a nuestros lectores tan dolorosa pérdida les pedimos una oración en sufragio del alma de tan bondadosa señorita.

A la familia enviamos nuestro sentido pésame.

### DORA JOSEFA ALBUXECH APARICI

Confortada por los Santos Sacramentos entró su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña Josefa Albuixech Aparici, persona de elevadas dotes, que con su ejemplo motivó de proceder se comulgó la estimación de cuantas personas le trataron.

A los que lloran tan irreparable pérdida acompañamos en su justo dolor, deseándole la resurrección cristiana, tan necesaria, en estos casos.

Descansen en paz el alma de doña Josefa Albuixech Aparici.

## REGION

### Soledad fúnebra

Esta tarde han sido depositados en la cripta de la Colegiata los restos mortales del ilustre primer Abad don José Pla y Ballester, de grata memoria. Al anochecer de ayer, toda la campana de la ciudad se detuvo para anunciar la grandiosa solemnidad de hoy. A las nueve y media se han trasladado los restos parroquiales y el Cabildo al pazo de la Alameda, en donde se ha verificado la recepción del cadáver, y profesionalmente se trasladaron por las calles y plazas de Emilio Castelar, Eusebio y José Egojo, a la Colegiata. En el pazo se invadió desde media hora antes la carrera, y al llegar la fúnebre comitiva a la plaza de la Seo, lo mismo que en el templo, la concurrencia era verdaderamente imponente.

Terminó saludando a los periodistas con gran cordialidad.

Al recibir el ministro al alto personal del Ministerio, les rogó que le dispensaran que fuera breve, porque tenía que cumplimentar a doña Victoria.

Les excitó a trabajar intensamente. Añadió que procurara dar ejemplo a todos para que cumplan con su deber.

Para ocupar la subsecretaría de Hacienda suena el nombre del señor Usera Bualgal.

Para jefe de personal se habla del señor González Parrado.

### Entrevista

Hoy han celebrado una entrevista con el señor Sánchez Guerra los nuevos ministros señores Ordóñez y Wals, y muchos senadores y diputados.

### Dimisiones

Los altos funcionarios del Ministerio de Gracia y Justicia mantienen sus dimisiones respectivas.

Se cree que les serán aceptadas.

### Otro atentado frustrado

En una imprenta de la calle de San Mateo, propiedad del señor Blas, desde hace más de medio año se trabajaba con personal no afiliado a la Casa del Pueblo.

Con tal motivo, el regente de la imprenta, señor Garcilaso, había recibido varios anónimos amenazándole de muerte, de los cuales dió cuenta a la policía.

Esta organización un servicio de agentes, que acompañaban a todas horas al señor Garcilaso.

Esta mañana, a las 7:30, cuando el señor Garcilaso se dirigía a la imprenta, los agentes que le acompañaban sorprendieron un grupo de cuatro sindicalistas, a los que impidieron disparar sus armas.

Uno de los sindicalistas intentó defenderse; pero le fué arrebatada la pistola por un agente.

De los cuatro sorprendidos fueron detenidos tres, y el cuarto logró fugarse.

La policía guarda reserva sobre los nombres de los detenidos.

### LA PRENSA EL MUNDO

Explica cómo el Gobierno bolchevique ha demostrado que el régimen de los soviets es un régimen capitalista.

Dice que se ha engañado a los obreros rusos, haciéndoles creer que se luchaba contra el capitalismo, mientras se ha hecho todo lo contrario.

### LA TRIBUNA

Dice que ha fracasado la tiranía que se preparaba.

Elogia la actitud liberal del señor Sánchez Guerra contra las intemperancias del señor La Cierva.

Censura la campaña que «A B C» sostiene en favor de La Cierva y dirige a dicho periódico varias preguntas interesantes.

### LA ACCION

Dice que nos gobierna una política de partido, a la cual le falta la precisa dirección económica.

Pondera el discurso pronunciado por el señor Olariaga en la Semana municipal de Barcelona.

### LE TEMPS

Este periódico de París publica unas declaraciones hechas a su corresponsal en Madrid por el señor La Cierva.

## Toma de posesión

La toma de posesión del señor Ordóñez ha sido breve.

Después de recibir al alto personal recibió a los periodistas, a los cuales les manifestó que deberes ineludibles le habían obligado a aceptar la cartera de Hacienda, y que procuraría cumplir con las exigencias del interés público.

Se le preguntó si aceptaría la dimisión del subsecretario, y él dijo que sí, porque le habían dado razones particulares que no admitían réplica.

El ministro dijo a los periodistas que los recibiría siempre que desearan hacerlo en su casa, y no muy frecuentemente, por la «desazón» que ofrecen actualmente las cuestiones de Hacienda.

Terminó saludando a los periodistas con gran cordialidad.

Al recibir el ministro al alto personal del Ministerio, les rogó que le dispensaran que fuera breve, porque tenía que cumplimentar a doña Victoria.

Les excitó a trabajar intensamente. Añadió que procurara dar ejemplo a todos para que cumplan con su deber.

Para ocupar la subsecretaría de Hacienda suena el nombre del señor Usera Bualgal.

Para jefe de personal se habla del señor González Parrado.

## De la catástrofe de Villaverde

En el Hospital ha fallecido hoy, víctima del choque de trenes de Villaverde, el celante de la Fábrica Nacional de Toledo, don Manuel Tovar.

Este señor tenía 70 años de edad.

A consecuencia de las heridas sufridas ha habido necesidad de amputarle una pierna, operación que no ha podido resistir y que le ha causado la muerte.

## Función benéfica

Don Alfonso y su esposa han asistido esta noche al teatro Apolo para presenciar una función organizada en beneficio del popular dibujante Fresno.

Una de las notas salientes de la fiesta la ha dado el maestro Bretón, dirigiendo «La verbena de la Paloma».

## Accidente automovilista

Esta madrugada, cerca de la Puerta de Hierro, en la carretera de La Coruña, han chocado dos automóviles llenos de viajeros.

El motor de uno de los coches se incendió, propagando el fuego al otro auto. Todos los ocupantes de los autos legaron ponerse a salvo.

Durante el incendio se vieron sorprendidos los espectadores por el ruido de 16 disparos de pistola, uno de los cuales alcanzó a un chofer, causándole una herida en el cuello.

La causa de los disparos ha sido que en uno de los automóviles, dentro de la caja de herramientas, iban dos pistolas automáticas montadas, las cuales se dispararon al incendiarse.

Uno de los coches es propiedad del abogado don Manuel Sanz Escobar.

El otro es propiedad de la Compañía General Española de Electricidad, el cual era conducido por el director de la Compañía.

## Choque de trenes

Segovia.—Entre las estaciones de Otero y Larrosa ha chocado un tren de mercancías con otro procedente de Madrid.

La línea ha quedado interceptada.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

## Ladrones detenidos

Sevilla.—La guardia civil ha detenido a una cuadrilla de ladrones de caballerías que había cometido robos por valor de 20.000 pesetas.

## La feria de Francfort

El embajador de España en Berlín ha comunicado al Gobierno español que, por acuerdo del Gobierno alemán, de fecha 4 del actual, queda autorizada la libre importación y exportación de mercancías destinadas a la feria de Francfort, que se celebrará durante los días 25 de Septiembre al 2 de Octubre próximos.

Estas mercancías, durante su permanencia en Alemania, quedarán sujetas bajo el control alemán.

## De la catástrofe de Villaverde

En el Hospital ha fallecido hoy, víctima del choque de trenes de Villaverde, el celante de la Fábrica Nacional de Toledo, don Manuel Tovar.

Este señor tenía 70 años de edad.

A consecuencia de las heridas sufridas ha habido necesidad de amputarle una pierna, operación que no ha podido resistir y que le ha causado la muerte.

## Función benéfica

Don Alfonso y su esposa han asistido esta noche al teatro Apolo para presenciar una función organizada en beneficio del popular dibujante Fresno.

Una de las notas salientes de la fiesta la ha dado el maestro Bretón, dirigiendo «La verbena de la Paloma».

## Accidente automovilista

Esta madrugada, cerca de la Puerta de Hierro, en la carretera de La Coruña, han chocado dos automóviles llenos de viajeros.

El motor de uno de los coches se incendió, propagando el fuego al otro auto. Todos los ocupantes de los autos legaron ponerse a salvo.

Durante el incendio se vieron sorprendidos los espectadores por el ruido de 16 disparos de pistola, uno de los cuales alcanzó a un chofer, causándole una herida en el cuello.

La causa de los disparos ha sido que en uno de los automóviles, dentro de la caja de herramientas, iban dos pistolas automáticas montadas, las cuales se dispararon al incendiarse.

Uno de los coches es propiedad del abogado don Manuel Sanz Escobar.

El otro es propiedad de la Compañía General Española de Electricidad, el cual era conducido por el director de la Compañía.

## Choque de trenes

Segovia.—Entre las estaciones de Otero y Larrosa ha chocado un tren de mercancías con otro procedente de Madrid.

La línea ha quedado interceptada.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

## Ladrones detenidos

Sevilla.—La guardia civil ha detenido a una cuadrilla de ladrones de caballerías que había cometido robos por valor de 20.000 pesetas.

## La feria de Francfort

El embajador de España en Berlín ha comunicado al Gobierno español que, por acuerdo del Gobierno alemán, de fecha 4 del actual, queda autorizada la libre importación y exportación de mercancías destinadas a la feria de Francfort, que se celebrará durante los días 25 de Septiembre al 2 de Octubre próximos.

Estas mercancías, durante su permanencia en Alemania, quedarán sujetas bajo el control alemán.

## De la quiebra de un Banco

París.—Parece que el Consejo de ministros trató de la quiebra del Banco Industrial de China.

El Tribunal de Comercio del Sena ha decidido esperar, antes de pronunciarse, la reunión de la asamblea de accionistas que se celebrará el 25 del actual. Sin embargo, hay que esperar, antes de dicha fecha, una serie de combinaciones que puedan limitar las pérdidas y reducir en lo posible los riesgos del crédito francés en China.

## Trotzki, encarcelado?

París.—El periódico «Le Temps» dice que un telegrama recibido de Moscú asegura que en los círculos bien informados de aquella capital afirman que por orden de Lenin fué encarcelado Trotzki durante los últimos días del mes pasado.

## Los restos de León XIII

Roma.—Comunica la agencia Havas: «Son absolutamente fantásticas las noticias de origen alemán reproducidas por la Prensa extranjera acerca de la eventualidad de la salida del Papa del Vaticano.

Es verdad que en Septiembre próximo la Juventud Católica italiana celebrará en Roma el cincuentenario de su fundación con un Congreso solemne; y es verdad también que la presidencia de la Juventud italiana propuso efectuar en dicha época de un modo solemne el traslado de los restos de León XIII, del sarcófago que ocupa en la Basílica de San Pedro a la tumba construida en la Iglesia de San Juan de Letrán.

Esta proposición fué tomada en consideración por las autoridades eclesiásticas y no se ha suscitado ninguna dificultad por parte de las autoridades civiles; pero no ha habido ninguna decisión referente a la salida del Papa del Vaticano y su participación en la ceremonia del traslado de los restos de León XIII.»

## Después del «match»

Nueva York.—La cifra oficial de recaudación en el «match» Dempsey-Carpenter se eleva a 1.624.000 dólares.

## Nueva operación en Marruecos

Tetuán.—Noticias recibidas de la nueva operación acusan un nuevo triunfo para nuestras tropas.

Tanto las tropas de Ceuta como las de Larache han maniobrado combinadamente. Las primeras se hallaban acampadas en Tafarut.

Hoy se inició la segunda etapa de las operaciones, al objeto de pacificar el territorio de Yebala, donde se mantiene la rebelión que acudilla el Raisuli.

Las tropas se concentraron en el frente que se extiende entre las cabillas de Yebel-Hibis y Beni-Corret, posesiones tomadas que permiten plantear con calma el fin de pacificación en toda nuestra zona, estableciendo comunicaciones de Tetuán a Melilla por Xexuten.

Las tropas de Ceuta se dividieron en cinco columnas.

La primera la componen fuerzas de las harcas amigas de Beni-Mesuar, mandadas por su caudillo, Sobal, y las de Yebel-Hevin y Benider.

Estas fuerzas avanzaron hacia Yebel-Bual, que tomaron, estableciendo varias posiciones que dominan los poblados en el otero de Jarruk, rechazando las tentativas del enemigo, que se corrió por el valle a defender nuestro flanco izquierdo.

La segunda columna, mandada por el comandante Peña, la formaban más de Yebel-Hibis, Vallas y Benider, que avanzaron hasta el valle de Jarruk, protegiendo el flanco izquierdo y a la columna que operaba en este flanco, que era la tercera, formada por tropas de escuadrones de regulares, mandados por el teniente coronel señor Pontes.

La segunda columna, que había pernoctado en el zoco Zeslata, de Yebel-Hevin, consiguió su objetivo después de desalojar al enemigo de importantes posiciones atrinchadas.

La cuarta columna, mandada por el coronel del regimiento de Ceuta, señor Serano Orive, la componían un escuadrón de regulares, dos tabores de infantería con ametralladoras, dos batallones del regimiento de Ceuta, un batallón del regimiento del Serrallo, cuatro baterías de montaña y una compañía de ingenieros.

Esta columna ocupó las posiciones llamadas Rhoba-Rozal y Xebba-Xair, situadas en alturas donde el enemigo había establecido guardias para vigilar nuestro avance.

La quinta columna, formada por un tabor de regulares y dos bandos del tercio extranjero partió de Kindis, encargándose de proteger a las tropas que operaban en el valle de Jarruk.

Todas las columnas eran mandadas por el general señor Marzo Olagueira, a las inmediatas órdenes del comandante general de Ceuta, señor Alvarez de Manzano.

Las tropas de Larache se concentraron en el campamento de Mesak y Sidi-Otma, y partiendo de base de operación de las líneas avanzadas un macizo montañoso en Beni-Corret, formaron la columna central, compuesta de tres escuadrones de regulares, tres tabores de infantería, y el grueso de la columna, seis batallones de cazadores mandados por el coronel señor González.

## El avance español

Protegiendo el avance de las fuerzas españolas ya señaladas, se reunían 16 baterías y 16 compañías de ametralladoras, componiendo un conjunto de fuegos imponente, que barría los grupos enemigos, destruyendo las mayores resistencias.

El alto comisario, acompañado del cuartel general, a las cinco de la mañana abandonó la posición de Megazen, donde pernoctó, dirigiéndose a Kudia Marek, presenciando en este punto el desarrollo de la operación.

Antes de dicha hora ya habían iniciado el movimiento las tropas, luchando con la densa niebla, que duró poco.

La jornada se desarrolló admirablemente. Las columnas avanzaban protegidas siempre por los fuegos de la artillería.

El enemigo resistió valientemente, defendiendo con tenacidad sus adarques.

Uno de los episodios más interesantes del combate fueron las cargas de los escuadrones del regimiento de Victoria, para la conquista de los adarques que desalojó el enemigo.

Los adarques fueron incendiados y ocupadas las posiciones, que se fortificaron rápidamente, estableciéndose comunicación telefónica por las tropas con Ceuta.

Ha quedado casi envuelto el macizo montañoso Sidi-Embark, en cuyas estribaciones se hallaban concentrados los más entusiastas partidarios del Raisuli.

El enemigo presentóse en grandes masas; pero se notó que combatía con poca energía.

La fuerza de Larache, que había avanzado por el río Mezajzen, ocupó Urrie-Tessar, estableciendo posiciones.

Terminados los trabajos de fortificación, las tropas se replegaron, sin ser hostilizadas por el enemigo, que no intentó salvar la línea de fuego de nuestras baterías.

A pesar de la importancia de los efectivos empleados, nuestras bajas han sido escasas.

Esta operación es sólo la primera etapa de varias en que se ha de dividir nuestra acción ofensiva sobre los valles del Jarruk y Megazen durante el verano.

Las tropas regresaron a sus puntos de partida.

El general Berenguer permaneció en Megazen y mostróse satisfechísimo de la jornada.

## Los ferrocarriles españoles con respecto a otros países

justifica la urgencia de realizar la reforma que tiene proyectada.

«Se necesita—añade—crear nuevas líneas, asegurar la explotación de las existentes; tenemos 40.000 kilómetros cuadrados sin ferrocarril, precisamente en donde la riqueza es mayor.

Los actuales son insuficientes, y en los propios recorridos se impone construir doble o triple vía, y sólo esto importaría tres mil millones de pesetas.

La línea Algeciras-Francia urge construir, por los intereses que tienen en Marruecos España y Francia; necesitamos estrechar el ancho de vía, para igualar las líneas españolas con las extranjeras y asegurar la rapidez en las comunicaciones internacionales.

Además necesitamos reponer todo el material ferroviario, construyéndolo en España, protegiendo a la industria española con el arancel.»

El señor La Cierva termina diciendo que es partidario de construir vías estrechas para poder aplicar la fuerza eléctrica.

## La Enciclica sobre Santo Domingo

Roma.—En la Enciclica que Su Santidad dirige a todos los Obispos del orbe católico sobre Santo Domingo, el Soberano Pontífice elogía la labor evangélica del glorioso Santo español.

Recuerda sus disputas con los herejes albigenses; elogia a la Orden de Predicadores, fundada por Santo Domingo, y menciona a los hijos esclarecidos de la misma, recordando el efecto a Alberto el Magno, Santo Tomás de Aquino y a los Sumos Pontífices Dominicos que ilustraron la Catedral de San Pedro con sus talentos y virtudes.

Termina exhortando a los Sacerdotes para que imiten a Santo Domingo, a la familia dominicana, para que siga los pasos de su Santo Fundador, y a los fieles, a que practiquen con predilección el rezo del Santo Rosario.

## Monumento al genio latino

París.—El monumento al genio latino, que Francia ha ofrecido a las naciones latinas del antiguo y nuevo mundo, se inaugurará el martes próximo, en el Jardín del Palacio Real, asistiendo M. Millerand.

La ceremonia revestirá gran brillantez, haciendo uso de la palabra M. Barthou, ministro de la Guerra; Bonini Longare, embajador de Italia, y Deubara, ex presidente de la república mejicana.

## Alemania pedirá un empréstito a Norteamérica

Nueva York.—En los círculos financieros se cree que Alemania pedirá la emisión de un empréstito en Norteamérica en plazo cercano.

Los banqueros dicen que no han recibido ningún informe sobre este particular.

## Última hora en Gobernación

Más detalles del suceso de la calle de San Mateo

Esta madrugada, al recibir a los periodistas, nos dijo el subsecretario de Gobernación que, contra lo que dice la Prensa, no queda ningún detenido gubernativamente, pues hoy han sido puestos en libertad los 11 que faltaban.

Respecto a la detención de sindicalistas con motivo del suceso de la calle de San Mateo, del que antes nos hemos ocupado, nos relató lo sucedido, en términos parecidos a los ya indicados; pero hizo resaltar que quien detuvo a los tres sindicalistas fué el agente de Policía que acompañaba al señor Garcilaso.

El policía avanzó valientemente hacia el grupo de sospechosos, uno de los cuales intentó disparar; pero el agente consiguió arrebatarse la pistola, y con ésta y su aya intimidó a los tres sindicalistas, que quedaron, ya que uno de ellos logró escapar.

Más tarde llegó otro agente, y entre los dos efectuaron la detención.

Los tres detenidos se llaman Luis Portela Perdich, tipógrafo, secretario del Comité comunista español; José Rodríguez Veya, de 19 años, tipógrafo, y Angel Iglesias Cazarro, de 23 años, también tipógrafo.

A todos ellos les fueron ocupadas sendas pistolas automáticas a punto de disparar y varios cargadores.

El segundo llevaba, además, 50 pesetas en plata, y más tarde se pudo observar que vestía dos trajes, uno puesto encima del otro, encontrándose también en el bolsillo de la americana interior un cuello y una corbata.

Todos declararon que iban a coaccionar a sus compañeros y a matar a señor Garcilaso y a los agentes que le acompañaban.

Dos de los detenidos declararon que las pistolas las había entregado el Portela. Registrado el domicilio del Iglesias fueron encontradas algunas cantidades de moneda española y francesa, dos pistolas, varios cargadores y documentos comprometidos.

En casa de Portela fué encontrada y detenida la sindicalista Luz González, novia del comunista García Gil.

El agente que desarmó a los sindicalistas será premiado por su hazaña, así como también el policía que acudió en su auxilio.

## Nuevo embajador

Nueva York.—Hoy ha zarpado, con rumbo a Europa, el vapor que conduce a mister Herrieh, quien marcha a París a tomar posesión del cargo de embajador norteamericano en aquella población.

## Movimiento del puerto

7 de Julio.

ENTRADAS

Magdeburg, de Génova, de tránsito, pa-  
bellón inglés.  
Torres y Bares, de Amberes, en lastre, pa-  
bellón español.  
Veneta, de Amsterdam, cargo general, pa-  
bellón holandés.  
Veneta II, de Terranova, bacalao, pa-  
bellón noruego.  
Paco, de Barcelona, en lastre.  
San José, de Cartagena, mineral.  
Manual, de Barcelona, en lastre.

SALIDAS

Belleuden, para Barcelona, cargo general,  
pabellón italiano.  
Roy Jaime III, para Palma y Ceuta, cargo  
general, pabellón español.  
Paulina, para Gándia, cargo general, pa-  
bellón español.  
Teresa y Bagós, para Barcelona, cargo ge-  
neral, pabellón español.  
Compañía, para Ceuta, cargo general, pa-  
bellón español.  
Veneta II, para Nápoles, de tránsito, pa-  
bellón noruego.  
Marina, para Motril, cargo general, pa-  
bellón español.  
Juanito Bonmati, para Orán, en lastre.  
Joven Laura, para Ibiza, cargo general.

# AL CERRAR